



Из опыта реализации информационно-образовательного проекта «ШАГ» – «Школа Активного Гражданина» в государственном учреждении образования «Дембровская средняя школа» Щучинского района Гродненской области

Дата проведения: 23.11.2023

Тема: «Родина моя в лицах. В этой красе величавой есть доля труда моего» (о тружениках промышленности и сельского хозяйства).

Эпиграфом к информационному часу были выбраны слова Президента Республики Беларусь А.Г. Лукашенко «Никто никогда ничего не сделает без невероятного труда... Только труд, знания, образование».

Модератором информационного часа выступила классный руководитель Яхновец Валентина Антоновна.

ШАГ1 «Мы УЗНАЕМ»



В начале информационного часа учащиеся 8-11 классов вспоминали темы ШАГа 2022-2023 учебного года, которые были посвящены изучению промышленной, сельскохозяйственной, перерабатывающей отраслей нашей страны. В ходе интерактивной викторины «Мы узнаем» учащиеся вспомнили о продукции промышленных гигантов (МАЗ, БЕЛАЗ, Гомсельмаш, МТЗ, и др.), о электромобилях и электробусах, вспомнили объекты промышленного туризма, которые они посещали (стеклозавод «Неман», машинно-тракторный парк ОАО «Демброво», Гродненский зональный институт растениеводства, лесничество), о народных праздниках «Зажинки» и «Дожинки».

Видеообращение протоирея Федора Повного ребята просмотрели с интересом и обратили внимание на высказывания о ценности труда и, в особенности, труда в сельской местности, задумались о роли человека на земле.



ШАГ2 «Мы РАЗМЫШЛЯЕМ»

Гостем ШАГа стал директор открытого акционерного общества «Демброво» Туля Александр Викторович, который за трудовые достижения в 2013 году был удостоен медали «За трудовые заслуги», в 2020 году – ордена Почета, в 2022 году его имя занесено в Книгу славы Щучинского района, в 2023 году – Гродненской области.

Александр Викторович рассказал о своей профессии (ученый агроном), о том, что свою жизнь с сельским хозяйством связал не случайно: сын и внук хлебороба рано понял, как добывается кусок хлеба и в чем сила корней, он продолжил трудовую династию деда и отца. А.В. Туля окончил Гродненский сельскохозяйственный институт и уже более 33 лет работает в хозяйстве: начинал с должности помощника заведующего производственным участком «Острово», далее – главный агроном, заместитель председателя колхоза «Россия», и в настоящее время – директор ОАО «Демброво». И всегда во главу угла, как главную ценность, ставил – умение и желание трудиться, делать жизнь сельского жителя лучше и легче. Зная всех учащихся школы (они как члены студенческого отряда работают летом на полях хозяйства) он сказал: «Да, это действительно так: в красе нашей Родины, в её благополучии есть доля нашего труда – у кого-то из нас только капелька, у кого-то две, три капельки, а у кого-то и ведро накопало...».

В ходе беседы Александр Викторович отмечает, что люди – главное богатство, а в людях больше всего ценит искренность и прямоту, способность говорить правду, при этом любит дисциплину, порядок и четкость в выполнении задач. А материальный достаток зависит только от нас самих, свое будущее мы творим сами.



Отвечая на вопросы учащихся Туля А.В. заметил, во всех его наградах заслуга всего коллектива, который благодаря слаженному труду из года в год добивается высоких показателей, приумножает традиции, заложенные предками, делает все, чтобы дети и внуки жили в достатке, мире и согласии. Для достижения своих целей необходимо иметь твердое решение и умение трудиться.

В ходе реализации **ШАГаЗ** участники подвели итоги встречи, отметили его актуальность (родители всех учащихся работают в ОАО «Демброво», четверо учащихся рассказали о том, что они являются представителями династий хлеборобов, животноводов, механизаторов). Было отрадно слышать, что некоторые учащиеся планируют связать свою будущую профессиональную деятельность с сельским хозяйством и даже, вернуться после учебы в родное хозяйство, о чем уже достигнута договоренность с руководителем. Учащиеся школы полностью поддерживают Президента Республики Беларусь А.Г. Лукашенко, который, поздравляя тружеников села с профессиональным праздником, отметил, что «без деревни, без земли, без сельского хозяйства – не прожить».

Ребята высказали слова благодарности гостю за встречу и отметили, что диалог получился очень содержательным и интересным. А Александр Викторович пригласил ребят на экскурсию в ОАО «Демброво» (там можно увидеть еще много интересного).



И традиционно: фото на память.

*Яхновец В.А., учитель, выполняющий функции
классного руководителя 10,11 классов ГУО
«Дембровская средняя школа» Щучинского района*

yakhnovets@gmail.com

+375336215849